
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΩΝ 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΜΕΘΟΔΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Ο.Π.Α.) διεξάγει την αξιολόγηση των φοιτητών με 

μεθόδους σύγχρονης εξ αποστάσεως αξιολόγησης. Για λόγους εξασφάλισης του αδιάβλητου 

και της αξιοπιστίας των μεθόδων αυτών, προχωρά σε επεξεργασίες δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα των εμπλεκομένων υποκειμένων (διδάσκοντες/εξεταστές, φοιτητές, 

επιτηρητές/επόπτες, μέλη του Πανεπιστημίου που παρέχουν διοικητική και τεχνική 

υποστήριξη στη διενέργεια των εξετάσεων). 

Υπεύθυνος Επεξεργασίας Δεδομένων 

Οι παραπάνω πράξεις επεξεργασίας προσωπικών δεδομένων, καθιστούν το Ο.Π.Α. Υπεύθυνο 

Επεξεργασίας Δεδομένων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Γενικό Κανονισμό για τα 

Προσωπικά Δεδομένα - ΓΚΠΔ (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 και στον Ν.4624/2019 όπως ισχύει.  

Σύμφωνα με αυτές τις διατάξεις το Πανεπιστήμιο δεσμεύεται να προστατεύει τα προσωπικά 

δεδομένα των υποκειμένων και να διατηρεί έναν διαφανή τρόπο κατά την επεξεργασία τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, με την παρούσα πολιτική, παρέχει στα υποκείμενα των δεδομένων όλες 

τις πληροφορίες που είναι αναγκαίες για την εξασφάλιση θεμιτής και διαφανούς 

επεξεργασίας. 

Νόμιμη βάση επεξεργασίας 

Τα προσωπικά δεδομένα των υποκειμένων υπόκεινται σε σύννομη επεξεργασία, απαραίτητη 

για λόγους εκπλήρωσης καθήκοντος που εκτελείται προς το δημόσιο συμφέρον και κατά την 

άσκηση δημόσιας εξουσίας (ΓΚΠΔ άρθρο 6, εδάφιο 1, στοιχείο ε) συνδυαστικά με λόγους 

συμμόρφωσης με έννομη υποχρέωση του Υπεύθυνου Επεξεργασίας (ΓΚΠΔ άρθρο 6, εδάφιο 

1, στοιχείο γ), που του έχει ανατεθεί ως Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα που εποπτεύεται από 

το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και ενεργεί σύμφωνα με τον Ν. 

4957/2022 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, τον Οργανισμό των διοικητικών Υπηρεσιών του 

(ΦΕΚ 160/Α/16-07-1996) και τον Εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του (ΦΕΚ 671/Β/30-05-

2002).  

Σκοπός της Επεξεργασίας 

Σκοπός της Επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα είναι η υποστήριξη της 

διεξαγωγής της αξιολόγησης των φοιτητών με την χρήση εξ αποστάσεως μεθόδων. 

Συγκεκριμένα η επεξεργασία αποσκοπεί στον προγραμματισμό των εξ αποστάσεως 

εξετάσεων, την καταγραφή της διαθεσιμότητας ή της αδυναμίας των φοιτητών να 

συμμετέχουν στην εξέταση, την ταυτοποίηση του εξεταζόμενου κατά την διάρκεια των 

εξετάσεων, την κάλυψη των λειτουργικών απαιτήσεων των επιλεγμένων «πλατφορμών» 

μέσω των οποίων θα πραγματοποιηθούν οι εξετάσεις καθώς και την εξασφάλιση της 

ακεραιότητας, του αδιάβλητου και της αξιοπιστίας των εξετάσεων. 



Είδη Δεδομένων 

Τα δεδομένα που επεξεργάζεται το Ο.Π.Α. είναι δεδομένα ταυτοποίησης (όνομα, 

αναγνωριστικό και συνθηματικό) που έχουν δοθεί στους φοιτητές του, στοιχεία που 

εμπεριέχονται στην ακαδημαϊκή ταυτότητα του φοιτητή, επιγραμμικά αναγνωριστικά 

στοιχεία ταυτότητας που προέρχονται από τις συσκευές, τις εφαρμογές , τα εργαλεία και τα 

πρωτοκολλά τους όπως η IP διεύθυνση του υπολογιστή με τον οποίο συνδέεται ο φοιτητής ή 

αναγνωριστικά «cookies» που καταγράφονται στο σύστημα εξέτασης της εκάστοτε 

πλατφόρμας.  

Για την περίπτωση που τα υποκείμενα των δεδομένων αποκαλύψουν δεδομένα υγείας που 

τους αφορούν, τότε τα δεδομένα αυτά θα αποθηκεύονται ξεχωριστά και θα τηρούνται όλα 

τα μέτρα για την ιδιαίτερη προστασία τους. 

Το Ο.Π.Α. δεν αποθηκεύει δεδομένα ήχου ή εικόνας που παράγονται κατά την διάρκεια της 

αξιολόγησης του φοιτητή με σκοπό την εξασφάλιση της ακεραιότητας της εξέτασης και δεν 

συλλέγει, ούτε αποκτά πρόσβαση σε άλλα προσωπικά δεδομένα ειδικής κατηγορίας 

(φυλετική καταγωγή, θρήσκευμα κτλ) κατά την διάρκεια της εξ αποστάσεως αξιολόγησης. 

Διάρκεια Επεξεργασίας 

Τα παραπάνω δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα συλλέγονται, τηρούνται και 

επεξεργάζονται μόνο κατά την διάρκεια της εξεταστικής περιόδου του χειμερινού εξαμήνου 

του ακαδημαϊκού έτους 2023-2024 και όχι μετά την παρέλευση ενός μήνα από την 

ανακοίνωση της τελικής βαθμολόγησης των φοιτητών στα μαθήματα της συγκεκριμένης 

εξεταστικής περιόδου. 

Διαβίβαση Δεδομένων – Αποδέκτες 

Για τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που επεξεργάζονται στο παραπάνω πλαίσιο δεν 

υπάρχει καμία ανάγκη διαβίβασης. 

Δημόσιες Αρχές που ενδέχεται να λάβουν δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα στο πλαίσιο 

συγκεκριμένης έρευνας δεν θεωρούνται αποδέκτες κατά τα οριζόμενα στο αρ. 4 παρ. 9 του 

ΕΕ 2016/679. 

Δικαιώματα των υποκειμένων των δεδομένων 

Οι φοιτητές ως υποκείμενα των δεδομένων έχουν δικαίωμα πρόσβασης στα δεδομένα 

προσωπικού χαρακτήρα που τηρούνται και τους αφορούν. Μπορούν να ασκήσουν το 

δικαίωμα διόρθωσης ανακριβών ή αναληθών στοιχείων τους. Δικαιούνται να ζητήσουν τον 

περιορισμό της επεξεργασίας των δεδομένων τους, όταν η ακρίβεια τους αμφισβητείται ή 

είναι παράνομη ή το Πανεπιστήμιο δεν χρειάζεται πλέον τα δεδομένα αυτά για τους σκοπούς 

της επεξεργασίας. 

Τα υποκείμενα των δεδομένων έχουν επίσης το δικαίωμα να αντιτάσσονται στην 

επεξεργασία δεδομένων ανά πάσα στιγμή για λόγους που σχετίζονται με την ιδιαίτερη 

κατάσταση τους. Μπορούν επίσης να εναντιωθούν στην λήψη αποφάσεων με 



αυτοματοποιημένα μέσα και να ζητήσουν οι αποφάσεις να λαμβάνονται από φυσικά 

πρόσωπα και όχι μόνο από υπολογιστές. 

Εποπτική Αρχή 

Στην Ελλάδα η Αρμόδια Εποπτική Αρχή με την οποία μπορείτε να επικοινωνείτε για την 

υποβολή ερωτημάτων ή καταγγελιών αναφορικά με ζητήματα επεξεργασίας δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα που εμπίπτουν στις προβλεπόμενες με τις διατάξεις του ΓΚΠΔ 

αρμοδιότητες, είναι η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (www.dpa.gr) 

Στοιχεία Υπευθύνου Επεξεργασίας Δεδομένων 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Πατησίων 76, 10434 Αθήνα 

Αρμόδια Διεύθυνση του Πανεπιστημίου 

Κέντρο Διαχείρισης Δικτύων 
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Στοιχεία Υπευθύνου Προστασία Δεδομένων 

Μαρία Αντωνοπούλου 
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